UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA
XV OLIMPIADA REGIONAL DE MATEMATICA
PET - MATEMATICA

Treinamento 5 — 1 2 fase de 2012

Nivel 1
Dias/Horarios de Treinamento
32 feira 42 feira 42 feira, 52 feira
12/06 13/06 13/06 14/06
15:10 as 17:00h | 09:10 as 11:00h | 15:10 as 17:00h | 09:10 as 11:00h

ATENCAO: A prova da 12 fase da OBM e ORM ocorrera no dia 16/06 (sabado) em sua escola.
Veja a resolugao dos problemas das listas de treinamento em video aulas na nossa pagina.

1. Representamos por n! o produto de todos os inteiros positivos de 1 a n. Por exemplo, 5! = 1x2x3x4x5 .

Calculando a soma 1!42!+3!4+4!+4...4+2010!+2011! , qual é o algarismo das unidades do resultado obtido?

(a) 1 (b) 3 (c) 4 (d) 7 (€) 9

. Esmeralda rasgou uma folha de papel em n pedacos e, em seguida, pegou uma dessas partes e rasgou-a
também em n pedagos. Nao satisfeita, pegou uma destas ultimas partes e também a rasgou em n partes.
Qual dos numeros a seguir poderia ser a quantidade total de pedagos obtida por Esmeralda?

(a) 15 (b) 18 (c) 24 (d) 26 (e) 28

. Esmeralda tem 11 notas de dois reais, Rosa tem 7 notas de cinco reais e Nelly tem 3 notas de dez reais.
Qual é o menor numero possivel do total de notas que devem mudar de maos de forma que todas as mogas
fiquem com a mesma quantia?

(a) b (b) 6 (c) 7 (d) 8 (e)9

. Dois triangulos equilateros de perimetro 36 cm cada um sao sobrepostos de modo que sua intersegao
forme um hexégono com pares de lados paralelos, conforme ilustrado no desenho. Qual é o perimetro

desse hexagono?

(a) 12¢m (b)) 16em  (c) 18cm  (d) 24em

5. Numa padaria, uma lata de 200g de achocolatado em p6 CHOCOBM custa 3 reais , uma lata de 400g

custa 5 reais e a de 800g custa 9 reais . Lara precisa de 1,2kg de CHOCOBM para fazer um enorme bolo.
Qual das opgoes a seguir é a maneira mais econémica de comprar 1,2kg de CHOCOBM nessa padaria?

(a) 6 latas de 200g
(b) 1 lata de 400g e 1 lata de 800g

)
)
(c) 4 latas de 200g e 1 lata de 400g
(d) 2 latas de 200g e 1 lata de 800g

(e) 36cm



(e) 2 latas de 200g e 2 latas de 400g

6. Rosangela escolheu quatro nimeros e, ao somar cada um deles & média aritmética dos outros trés, achou
os numeros 60, 64, 68 e 72. Qual é a média aritmética dos quatro nimeros que ela escolheu no inicio?

(a) 30 (b) 31 (c) 32 (d) 33 (e) 66

7. Luana colou com fita adesiva 6 tridngulos equilateros nos lados de um hexégono, conforme a figura,
obtendo um poligono de 12 lados.

Se ela trocar 3 tridngulos por 2 quadrados e 1 pentédgono

regular, todos com lado de mesmo tamanho do lado do

hexagono, ela vai obter um poligono com quantos lados?
(a) 14 (b) 16 (c) 17 (d) 18 (e) 25

8. Um cubo de madeira, pintado de vermelho, foi serrado em 27 cubos menores iguais e as faces desses cubos
ainda nao pintadas o foram de branco. Qual é a razao entre a area da superficie total pintada em vermelho
e a area da superficie total pintada de branco?
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